БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 

ИНФОРМАТИКИ И РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ

Кафедра интеллектуальных информационных технологий

Отчет по лабораторной работе №9-10-11 по курсу ТПИС.

«Решение задачи классификации кредитоспособности»

МИНСК 2012

Цель: освоить методы решения задачи классификации на различных технологиях
Общая часть

Сравнение записи правил на разных системах
1) ЭКО
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2) CLIPS

Правило расчёта остатка дохода.

(defrule doh ""


(declare (salience 16))


=>


(bind ?sum (ask_integer_question "Сумма кредита? " 0 9000))


(bind ?time (ask_integer_question "Срок(в месяцах)? " 0 100))


(bind ?percent (ask_integer_question "Процент? " 0 100))


(bind ?dohSem (ask_integer_question "Доход семьи в месяц? " 0 9000))


(bind ?zadol (ask_integer_question "Затраты в месяц? " 0 9000))


(bind ?mm (- ?dohSem (* (/ ?sum ?time) (+ 1 (/ ?percent 100))) ?zadol))


(if (> ?mm 100)



then (bind ?*good* (+ ?*good* 4.0))



else (bind ?*good* (- ?*good* 1.8))


)

)
3) SCg
Утверждение о том, что клиент кредитоспособен.
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Демонстрация работы.
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Исходный код приложения на CLIPS.

(deffunction ask-question (?question $?allowed-values)

   (printout t ?question)

   (bind ?answer (read))

   (if (lexemep ?answer) 

       then (bind ?answer (lowcase ?answer)))

   (while (not (member ?answer ?allowed-values)) do

      (printout t ?question)

      (bind ?answer (read))

      (if (lexemep ?answer) 

          then (bind ?answer (lowcase ?answer))))

   ?answer)

(deffunction yes-or-no-p (?question)

   (bind ?response (ask-question ?question yes no y n))

   (if (or (eq ?response yes) (eq ?response y))

       then TRUE 

       else FALSE))

(deffunction ask_integer_question (?question ?min_value ?max_value)

 (printout t ?question) 

 (bind ?num (read))

 (while (not (integerp ?num)) do

      (printout t ?question)

      (bind ?num (read))

  )

 (while (not (and (<= ?num ?max_value) (>= ?num ?min_value))) 


(printout t ?question)

        (bind ?num (read))


(while (not (integerp ?num)) do

             (printout t ?question)

     
     (bind ?num (read))

        )

 ) 

 ?num)
   

(defglobal 


?*good* = 0.0


?*bad* = 0.0

)

(defrule pol ""


(declare (salience 20))


=>


(bind ?response 

      (ask-question " Какой у вас пол? (male female)? "

                    male female))


(if (eq ?response male) 

       then (bind ?*good* (+ ?*good* 0.1))




(bind ?*bad* (- ?*bad* 0.1))

       else (bind ?*good* (- ?*good* 0.1))




(bind ?*bad* (+ ?*bad* 0.1))


 )

)

(defrule age ""


(declare (salience 19))


=>


(bind ?response (ask_integer_question "Возраст? " 0 150))


(if (< ?response 25) 

       then (bind ?*good* (- ?*good* 0.8))

       else (bind ?*good* (+ ?*good* 0.7))


 ) 


 (if (and (> ?response 25) (< ?response 40))

       then (bind ?*good* (+ ?*good* 1.1))

       else (bind ?*good* (- ?*good* 0.7))


 )


 (if (> ?response 40)

       then (bind ?*good* (- ?*good* 0.9))

       else (bind ?*good* (+ ?*good* 1.1))


 )

)

(defrule educ ""


(declare (salience 18))


=>


(bind ?response (ask-question " Образование? (высшее-v, среднее-s, средне-специальное-ss, нет - n ? " v s ss n))


(if (eq ?response v) 

       then (bind ?*good* (+ ?*good* 1.7))

       else (bind ?*good* (- ?*good* 1.0))


)


(if (eq ?response ss) 

       then (bind ?*good* (+ ?*good* 1.6))

       else (bind ?*good* (- ?*good* 0.9))


)


(if (eq ?response s) 

       then (bind ?*good* (+ ?*good* 1.0))

       else (bind ?*good* (- ?*good* 1.0))


)


(if (eq ?response n) 

       then (bind ?*good* (- ?*good* 2.0))

       else (bind ?*good* (+ ?*good* 1.5))


)

)

(defrule prof ""


(declare (salience 17))


=>


(bind ?response (ask-question " Профессия? (служащий-sl, рабочий-r, бизнесмен-b ? " sl r b))


(if (eq ?response sl) 

       then (bind ?*good* (+ ?*good* 1.5))

       else (bind ?*good* (- ?*good* 0.0))


)


(if (eq ?response r) 

       then (bind ?*good* (+ ?*good* 2.3))

       else (bind ?*good* (- ?*good* 0.0))


)


(if (eq ?response b) 

       then (bind ?*good* (+ ?*good* 3.0))

       else (bind ?*good* (- ?*good* 0.0))


)

)

(defrule doh ""


(declare (salience 16))


=>


(bind ?sum (ask_integer_question "Сумма кредита? " 0 9000))


(bind ?time (ask_integer_question "Срок(в месяцах)? " 0 100))


(bind ?percent (ask_integer_question "Процент? " 0 100))


(bind ?dohSem (ask_integer_question "Доход семьи в месяц? " 0 9000))


(bind ?zadol (ask_integer_question "Затраты в месяц? " 0 9000))


(bind ?mm (- ?dohSem (* (/ ?sum ?time) (+ 1 (/ ?percent 100))) ?zadol))


(if (> ?mm 100)



then (bind ?*good* (+ ?*good* 4.0))



else (bind ?*good* (- ?*good* 1.8))


)

)

(defrule tel ""


(declare (salience 15))


=>


(if (yes-or-no-p "У вас есть телефон? (yes/no)? ") 



   then
(bind ?*good* (+ ?*good* 0.7))



   else (bind ?*good* (- ?*good* 0.6))


) 

)

(defrule result ""


(declare (salience 14))


=>


(printout t crlf)


(printout t "Результат:")


(printout t crlf)


(if (> ?*good* 0) 



   then
(printout t "Выдать кредит")



   else (printout t "Отказать в кредите")


) 


(printout t crlf)

)

